

Слайд 1 – титульный лист

Слайд 2 – заставка (собака в картинке)

Сражению, что произошло 30 июля 1941 года под селом ЛегедзиноТальновского района (Республика Украина), нет официального подтверждения. Сведения об этой схватке не хранятся на полках архивов. Лишь только скудные свидетельства очевидцев о последнем бое отряда пограничников и их необычной «хвостатой роты» с немецко-фашистскими захватчиками, да памятник людям и собакам, стоящий на древней Уманской земле, подтверждают, что это событие, не имеющее аналогов в истории Второй Мировой войны, всё-таки было.

Слайд 3 Киев

Шёл третий месяц войны. Адольф Гитлер называет дату захвата Киева – 3 августа 1941 г. Уже даже там намечен «парад победы» – 8 августа. Но столица пока самоотверженно, дерзко обороняется. График самонадеянного Адольфа ломается к его неудовольствию. Фашистская армада обходит столицу Украины с юга.

Слайд 4 карта

На передовых рубежах в те дни оказались 6-я и 12-я армии Юго-Западного фронта под командованием генералов Музыченко и Понеделина. Приказ Гитлера- эти две армии уничтожить, не допустив их отхода за Днепр, где они могли бы закрепиться и эффективно противостоять силам Вермахта. Особое внимание гитлеровцев было сосредоточено на селе Легедзино, поскольку там в это время находилось сразу два штаба армий. Безопасность штабов обеспечивали пограничники с Западной Украины – три роты Коломыйской комендатуры, одна из которых была усилена Львовской школой собаководства. Это подразделение насчитывало 25 человек личного состава и 150 служебных собак.

Слайд 5 пограничники с собаками

Они вместе с бойцами пограничного отряда стойко переносили все тяготы сурового времени. Командир батальона майор Лопатин (по другим данным, сводным отрядом командовал майор Филиппов), несмотря на крайне плохие условия содержания, отсутствие надлежащего корма и на предложения командования отпустить собак, этого не сделал, **словно чувствовал, что вскоре им вместе предстоит дать свой последний бой — 500 пограничников и 150 собак вместе войдут в историю как символ мужества и преданности.**

Слайд 6 солдаты у орудия

На рассвете 30 июля 1941 г. гитлеровские войска атаковали Легедзино.

Несколько попыток немцев взять село сходу, были отбиты. Немцы ввели в бой танки, за которыми цепью двинулась пехота. Одновременно около 40 мотоциклистов направились в объезд с целью обогнуть позиции пограничников и ударом с тыла смять их оборону.

Слайд 7 на экране

Четырнадцать часов продолжался бой, снова и снова германская артиллерия наносила удары по позициям пограничников. У советских бойцов закончились боеприпасы, ряды защитников таяли на глазах. На участке третьей роты немцам удалось прорвать оборону и устремиться вперед – к рожице, расположились проводники и их собаки.

Слайд 8 собака прыгает

В этот критический момент боя майор Лопатин ввёл в дело свой единственный резерв: отдал приказ спустить на атакующих фашистов собак! И «хвостатая рота» ринулась в бой: 150 обзлётных, натренированных на физическое задержание

пограничных овчарок, как чёрт из табакерки выскочили из зарослей пшеницы и набросились на оторопелых гитлеровцев.

Слайд 9 на экране

«За несколько секунд обстановка на поле боя резко изменилась. Сперва гитлеровцы пришли в смятение, а затем в панике обратились в бегство. Пограничники в едином порыве устремились вперед, преследуя врага. Над полем битвы помимо привычных взрывов, криков и стонов стоял истошный собачий лай. Люди и собаки сражались плечо к плечу против общего врага.» (А. И. Фука)

Слайд10 пограничник с собакой

В том отчаянном бою у села Легедзино погибли почти все пограничники и большинство бесстрашных собак. Оставшиеся в живых овчарки скрылись в окрестных перелесках и некоторое время кружили неподалеку поля боя в поисках своих хозяев. Тогда раздосадованные унижительным «собачьим» боем гитлеровцы устроили в окрестностях села настоящую охоту на служебных собак. Заодно под зачистку попали и все хозяйские сельские псы.

Слайд11 пограничный столб

Да, остановить наступление армады гитлеровцев было не под силу ни людям, ни собакам. Однако на своем участке фронта львовским пограничникам удалось задержать врага, пусть всего на два дня, но задержать! Бой с участием пограничных собак был всего лишь маленьким эпизодом того страшного сражения в Уманском котле, где сложили головы или попали в плен почти все бойцы 6-й и 12-й армий. И где ценой своих жизней они практически на **месяц сковали наступление гитлеровцев**

Слайд 12 красным шрифтом

Эта задержка позволила эвакуироваться жителям Киева, Днепропетровска, Запорожья... Эта задержка сорвала планы Гитлера, группа немецкой армии «Юг» не справилась с возложенной на нее задачей, поставленной планом «Барбаросса».

Война, которая задумывалась, как блицкриг, перешла в затяжную, что в конечном итоге и стало ключом к Победе.

Слайд 13, 14, 15 под музыку.